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Instrucoes

Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartao-
resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova.
= um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero
de inscricdo e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
= hd imperfeicdes graficas que possam causar ddvidas.
Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova.

= Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma delas
constitui a resposta correta em relacdo ao enunciado
da questdo.

= A interpretacdo das questoes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de
prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

@ 26 de maio
@ 14 as 18h

lV, 60 questoes

9 4h de duracao*
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Atualidades

3 questoes

1. Um movimento que entrou em erupg¢ao como um
protesto dos motoristas contra 0 aumento de impos-
tos sobre o combustivel, tem levado as ruas milhares
de franceses descontentes com a politica econdmica e
com o governo do Presidente Emmanuel Macron.

Assinale a alternativa que indica como sdo conhecidos
os manifestantes.

Black blocs
Anarquistas
Alles enfants
Blue et rouge

P oo g oo
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Coletes amarelos

2. No recente encontro anual do Férum Econémico
Mundial, a chanceler alemé&, Angela Merkel, o primei-
ro-ministro japonés, Shinzo Abe, e o vice-presidente
chinés, Wang Qishan, tiveram um discurso comum.

“Colocar a culpa pelos seus proprios problemas nos
outros nao vai resolver os problemas’, afirmou Wang e
alertou que que a ordem internacional enfrenta “sérios
desafios” na forma de “unilateralismo, protecionismo e
populismo”.

Adaptado de https://exame.abril.com.br/noticias

Assinale a alternativa que identifica a fala comum aos
lideres mundiais citados no texto.

A defesa das guerras comerciais.
A defesa da globalizacao e do multilateralismo.

O apoio as medidas protecionistas defendidas
pelo presidente americano, Donald Trump.

O fim do modelo capitalista de producao.

oo
OO0 0O0~80O

A socializagdao dos meios de producao.

3. Assinale a alternativa correta.

a. O avanco da computagao tem notavel contribui-
¢do no avanco das ciéncias biolégicas e das tec-
nologias da informacdo. Um dos exemplos dessa
contribuicao é a reducdo do tempo esperado
para desenvolver o Projeto Genoma Humano.

b. O 0 avanco da computac¢do tem permitido a solu-
¢ao de problemas milenares da humanidade,
como os causados pela proliferacdo de doencas
infectocontagiosas. O barateamento das vaci-
nas, por exemplo, permitiu a erradicacao de
doencgas como o sarampo, a rubéola e a variola,
principalmente na Africa e América Latina.

<. O Notavel tem sido o desenvolvimento, nas
ultimas décadas, do transporte aeroviario. Os
modernos avides transportam a cada dia mais
passageiros, a uma maior velocidade e a custos
cada vez mais baixos. O uso de softwares, nessa
industria, eliminou quase totalmente a possibi-
lidade de desastres aéreos e a perda de vidas.

d. O 0O desenvolvimento da ciéncia tem tido notavel
contribuicdo para o aumento da producao de
alimentos, afastando a fome crénica em todo
o planeta. E visivel essa contribuicao na Africa
Subsaariana. L3, com a introducao de sementes
geneticamente modificadas, foi quadruplicada
a producao de cereais, eliminando a secular
falta de alimentos na regiao.

e. [ O Brasil tem obtido notavel crescimento na
producao cientifica, participando hoje com
cerca de 20% da producdo cientifica mundial
e alcancando niveis de paises de ponta como
india, Israel e Franca.

Legislag¢ao do setor elétrico 6 questoes

4, De acordo com a Resolucao da ANEEL n° 414, de
2010, o prazo minimo para vencimento da fatura, con-
tado da data da respectiva apresentacao, sera de:

2 dias uteis.
5 dias uteis.
7 dias uteis.
15 dias uteis.
30 dias uteis.

D oo g oW
O00x®O
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5. E correto afirmar de acordo com a Resolucéo da
ANEEL n© 414, de 2010.

a. O Eventuais créditos a que o consumidor tenha
direito, e que ndo tenham sido compensados
no faturamento final, somente poderao ser
devolvidos por meio de depdsito em conta
corrente do consumidor.

b. O Apds o faturamento final a Distribuidora néo
pode efetuar nenhuma espécie de cobranca
adicional decorrente de realizacao de leitura.

c. O O faturamento final devera ser emitido pela
Distribuidora em até dez dias Uteis apds o
encerramento do instrumento contratual.

d. Os créditos que nao puderem ser restituidos ao
consumidor devem ser revertidos para a modi-
cidade tarifaria, apds sessenta meses da data
do faturamento.

e. O A critério da Distribuidora ou a pedido do Con-
sumidor, o faturamento do consumo de ener-
gia elétrica podera ser realizado até o limite de
trés ciclos.

6. E correto afirmar sobre a declaracio de quitacéo
anual prevista na Resolugcao da ANEEL n° 414, de 2010.

a. 0 Deverao constar na declaracdo de quitacao de
débitos, os débitos que estao sendo parcelados
ou questionados judicialmente.

b. O Somente recebera a quitacio anual de débitos
o consumidor que estiver como todas as pres-
tagdes mensais pagas, do ano anterior ou dos
anos anteriores, até o més maio.

C. Caso o consumidor nao tenha utilizado os ser-
vicos durante todos os meses do ano anterior,
terd ele o direito a declaracao de quitacao dos
meses em que houve pagamento das faturas.

d. O Todos os consumidores terdo direito a declara-
¢ao de quitacdo anual de débitos relativos ao
ano em referéncia.

e. [ O consumidor que nao seja mais titular da uni-
dade consumidora perderd o direito de solicitar
a emissdo da declaracdo de quitacdo anual de
débitos.
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7. De acordo com a Resolucdao da ANEEL n® 414, de
2010, é correto afirmar sobre os contratos de distribui-
cao de energia elétrica.

a. O O contrato de fornecimento de energia devera
ser assinado em duas vias, sendo vedada a sua
assinatura por meio digital.

b. O O encerramento da relacdo contratual somente
podera ocorrer apds a quitacao de débitos por
parte do consumidor.

<. O Quando firmado contrato de adesio — grupo B,
este devera ser entregue ao consumidor no
momento da solicitacdo do fornecimento.

d. O Os contratos firmados com os consumidores
responsaveis por unidades consumidoras do
Grupo A terao prazo indeterminado.

e. O fornecimento de energia elétrica para unida-
des consumidoras do Grupo B deve ser formali-
zado por meio do contrato de adesao.

8. De acordo com a Resolugao da ANEEL n° 414, de
2010, o atendimento ao publico, por meio de Atendi-
mento Telefonico, devera ter as seguintes caracteristicas:

1. gratuidade para o solicitante, independente
de a ligacao provir de operadora de servico
telefénico fixo ou movel.

2. atendimento até o terceiro toque de chamada.

3. acesso em toda drea de concessao ou permis-
sao, dispensado o atendimento as localidades
atendidas a titulo precério.

4. estar disponivel todos os dias, vinte e quatro
horas por dia.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.

P oo g oo
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Sdo corretas apenas as afirmativas 2,3 e 4.
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9. Acerca dos procedimentos irregulares, assinale a
alternativa que indica corretamente o prazo maximo
de cobranca retroativa, de acordo com a Resolucao da
ANEEL n© 414, de 2010.

12 meses
24 meses
36 meses
48 meses

P oo g oo
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60 meses

Matematica/Raciocinio Lagico 5 questdes

10. Em uma fabrica, 3 funcionarios, trabalhando 8
horas por dia, montam 32 unidades do produto B a
cada 6 dias.

Quantos dias de trabalho sdo necessarios para que
uma equipe com 8 funcionarios, trabalhando 6 horas
por dia, monte 48 unidades do produto B?

3 dias.
3 dias e meio
4 dias
4 dias e meio
5 dias

P oo g
OrO0O0O

11. Uma empresa emprega 8 mulheres (entre as
quais Luana) e 6 homens (entre os quais André). Den-
tre os empregados da empresa, deve-se formar uma
comissdo constituida de 5 pessoas, que inclua André e
3 mulheres, mas que nao inclua Luana.

De quantas maneiras diferentes é possivel montar
essa comissao?

Menos que 150

Mais que 150 e menos que 200
Mais que 200 e menos que 250
Mais que 250 e menos que 300
Mais que 300

P o0 g oo
O00x®O

12. Em uma empresa 30% dos funcionarios séo do
setor administrativo. Uma comissao com 27 pessoas é
montada contando com 8% dos funcionarios do setor
administrativo e 12% dos funcionarios dos outros
setores.

Quantos funciondrios dessa empresa sao do setor
administrativo?

Menos do que 50

Mais do que 50 e menos que 100
Mais do que 100 e menos que 150
Mais do que 150 e menos que 200
Mais do que 200

P oo g oW
O00x®O

13. Ao langar um dado 3 vezes e somar os valores
obtidos em cada lancamento, qual é a probabilidade
de se obter somaigual a 67

Menor que 4%

Maior que 4% e menor que 5%
Maior que 5% e menor que 6%
Maior que 6% e menor que 7%

P oo g
O00x®O

Maior que 7%

14. Em uma cidade, o sino da igreja A bate a cada
6 horas e o sino da igreja B bate a cada 8 horas e o sino
daigreja C bate a cada 10 horas.

Se todos os sinos batem simultaneamente neste ins-
tante, qual menor tempo possivel que deve passar
para que eles voltem a bater juntos novamente?

60 horas
80 horas
100 horas
120 horas
480 horas

D oo oo
OrOoOO0OO0O
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Portugués 6 questoes

Apesar de cortes, obras avancam
no acelerador de particulas Sirius

O acelerador de particulas Sirius completou a primeira
volta de elétrons recentemente e, mesmo com os
seguidos cortes na area cientifica do pais, a previsao
para a conclusao das obras é para o fim de 2020.
Quando as obras acabarem, o acelerador de particulas
Sirius serd o equipamento mais avancado do mundo
na geracao de luz sincrotron. Ao todo, s&o 68 mil m?
de area construida. A luz sincrotron gerada pelo Sirius
serd capaz de analisar a estrutura de qualquer material
na escala dos atomos e das moléculas, que podera
contribuir no desenvolvimento de farmacos e baterias,
por exemplo. Quando estiver em funcionamento, tam-
bém permitira reconstituir o movimento de fenéme-
nos quimicos e bioldgicos ultrarrapidos que ocorrem
na escala dos dtomos e das moléculas, importantes
para o desenvolvimento de farmacos e materiais
tecnoldégicos, como baterias mais duradouras.

Em novembro de 2018, foi inaugurada a primeira
etapa do projeto. A solenidade contou com a pre-
senca do entao presidente da Republica, Michel Temer,
em Campinas, interior de Séo Paulo, onde o equipa-
mento foi construido. Hoje, entre os trés aceleradores
do Sirius, os dois primeiros ja estdo montados. Ainda
assim, falta a parte de instalacao de poténcia dos ace-
leradores, que deve acontecer em maio de 2019. Na
mira da comunidade cientifica internacional, - que no
futuro também podera utilizar o espaco -, a constru-
¢ao do acelerador de particulas ainda enfrenta alguns
percalcos.

“A construcdo do Sirius ainda esbarra nos subsequen-
tes cortes de investimentos do governo federal’, conta
o diretor do Centro Nacional de Pesquisa em Energia
e Materiais (CNPEM), José Roque da Silva. Em decreto
publicado em marco de 2019, o governo federal deci-
diu congelar uma parcela das verbas do orcamento
em praticamente todas as areas. O Ministério de Cién-
cia e Tecnologia, por exemplo, sofreu congelamento
de 41,97% do orcamento. A medida, pensada para
tentar cumprir a meta de deficit primério do pais,
pode afetar em cheio outros orcamentos, como o do
Sirius.“Nesse momento da para dizer que o Ministério
estd mantendo o cronograma atual’, diz. “Eu diria que
é cedo para dar alguma informacdo mais definitiva,
mas a situacao da ciéncia e tecnologia no pais é, como
um todo, preocupante”, explica Roque.

Pagina 6

No futuro, a expectativa do CNPEM é de conseguir
ampliar as fontes de recursos do Sirius —principal-
mente apos o fim das obras. Segundo Roque, outros
ministérios, como o de Minas e Energia, Saude e Agri-
cultura também estdo interessados em utilizar o ace-
lerador. Além dos agentes do governo, como explica
o diretor do CNPEM, os setores privados também tém
demonstrado interesse em investir no Sirius. A cons-
trucdo do novo acelerador de particulas deve custar
um valor estimado de RS 1,8 bilhao.

Além do Sirius, existe um antigo acelerador de fonte
de luz sincrotron, o UVX, lancado em 1997. Atual-
mente considerado ultrapassado, o UVX ja participou
de importantes descobertas para a pesquisa brasileira
como, por exemplo, entender o funcionamento de
uma proteina essencial para a reproducao do zika
virus. O diretor cientifico do Laboratério Nacional de
Luz Sincrotron (LNLS), Harry Westfahl Junior, espera
que nos préximos dois anos o nimero das linhas de
luz do UVX - que hoje é de 13 linhas com diversas
técnicas de analise microscépica - salte para 18. Atual-
mente, duas vezes por ano é aberto chamado para
projetos académicos coordenados pelo LNLS. “Cientis-
tas de qualquer centro de pesquisa no mundo, empre-
sarial ou académico, podem submeter seus trabalhos’,
conta. Como o atual acelerador UVX serd substituido
pelo Sirius, as novas linhas de luz serdo gradualmente
montadas ali.

Disponivel em: <https://revistagalileu.globo.com/Ciencia/
noticia/2019/04/apesar-de-cortes-obras-avancam-no-acelerador-
de-particulas-sirius.html> Acesso em 14/abr/2019 [Adaptado]
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15. Assinale a alternativa correta, de acordo com o
texto.

a. O A primeira etapa do projeto do novo acelera-
dor foi inaugurada em 2018, em Sao Paulo, e o
equipamento completo ja se encontra com sua
poténcia maxima ativada em fase experimental.

b. 0 Asvozes, em discurso direto, do diretor do
CNPEM, do diretor cientifico do LNLS e do
ex-presidente Michel Temer foram trazidas para
reforcar a linha argumentativa do articulista e
dar crédito a matéria da revista.

C. O UVX, acelerador de fonte de luz sincroton lan-
¢ado em 1997, apesar de ser considerado ultra-
passado, tem importante papel na pesquisa
brasileira envolvendo andlises microscépicas,
como na investigagao sobre zika virus.

d. O O retorno econdémico e cientifico do Sirius sera
imenso, pois o0 equipamento, além de estar em
uso pelos ministérios de Ciéncia e Tecnologia,
Minas e Energia, Saude e Agricultura, também
estara disponivel para setores privados em
geral e cientistas do mundo inteiro.

e. O Nao obstante o corte de mais da metade das
verbas na area cientifica, o acelerador de par-
ticulas Sirius, novo e potente gerador de luz
sincroton, entrara em funcionamento no Brasil
em 2020.

16. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V)
e as falsas (F ), com base no texto.

(

)

N

O texto é complexo do ponto de vista mor-
folégico, pois apresenta inumeras palavras
formadas, atualmente, por prefixacdo, como
é o caso das seguintes: “reconstituir” (12 para-
grafo), “importante” (12 paragrafo), “congelar”
(3¢ paragrafo), “preocupante” (3¢ paragrafo),
“expectativa” (42 paragrafo) e “ultrapassado”
(5¢ paragrafo).

Os dois ultimos paragrafos do texto apre-
sentam varios adjetivos, dentre os quais se
destacam os seguintes (sublinhados): “setores

"o

rivados’, “demonstrado interesse”, “novo ace-
UN'H

lerador”, “importantes descobertas”, “diretor
cientifico”.

O plural das expressdes sublinhadas em “a
estrutura de qualguer material” (1° paragrafo)
e"a meta de deficit primario” (3° paragrafo) &,
respectivamente, “quaisquer materiais” e “defi-
cit primarios”.

Em “a construcao do acelerador de particulas
ainda enfrenta alguns percalcos” (22 para-
grafo), se a expressao sublinhada fosse subs-
tituida por “dos aceleradores de particulas’, a
forma verbal deveria ser “enfrentam” de modo
a manter a concordancia verbal padrao.

Em “existe um antigo acelerador de fonte de
luz sincrotron, 0 UVX" e "o UVX ja participou
de importantes descobertas” (52 paragrafo), o
termo sublinhado funciona, respectivamente,
como aposto do sujeito do verbo “existir” e
como sujeito do verbo “participar”.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

P oon g
KOOOO

VeFeVeVeV
VeF.V.F.F
FeVeFoVeV
FeVeFeF.F
FeFeVeF.V
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17. Considere as frases abaixo:

1. Quando as obras acabarem, o acelerador de

particulas Sirius sera o equipamento mais
avancado do mundo na geragao de luz sincro-
tron. (12 paragrafo)

2. Quando estiver em funcionamento, também

permitird reconstituir o movimento de fené-
menos quimicos e biolégicos ultrarrapidos
que ocorrem na escala dos atomos e das
moléculas, importantes para o desenvolvi-
mento de farmacos e materiais tecnolégicos,
como baterias mais duradouras. (1° paragrafo)

Assinale a alternativa correta, com base no texto.

a. O

b. O

d. O

Em 1, o conector“Quando”introduz uma
situacao projetada para o futuro, que ocorrera
posteriormente a situacao que esta expressa na
oracao principal.

Em 2, a oracdo subordinada introduzida por
“Quando” expressa uma situacdo delimitada
como acabada e como causa da situacao
seguinte, expressa na oracdo principal.

Em 2, a palavra “ultrarrapidos” pode ser substi-
tuida por“super-rapidos”, sem prejuizo de sig-
nificado e sem ferir as normas ortograficas da
lingua escrita.

Em 2, o vocabulo “que” é conjuncao integrante
que introduz uma oragao subordinada substan-
tiva que complementa sintaticamente o termo
precedente.

Em 1 e 2, as expressOes “mais avangado” e “mais
duradouras” significam, respectivamente, “que
vai avangar mais” e “que vao durar mais”.
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18. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V)
e as falsas (F ), com base no texto.

(

)

~

No primeiro paragrafo do texto, a primeira
forma verbal que aparece estad no tempo pre-
térito perfeito e as demais se distribuem entre
presente e, predominantemente, futuro.

Em “A solenidade contou com a presenca do
em Campinas” (22 paragrafo), a expressao
sublinhada pode ser substituida por“do pre-
sidente da Republica, a época, Michel Temer”,
sem prejuizo de significado e sem ferir a
norma culta da lingua escrita.

Em “a construcao do acelerador de particulas

ainda enfrenta alguns percalcos” (2° para-
grafo), as palavras sublinhadas podem ser

substituidas por “até entao”, “muitos” e “impe-
cilhos’, sem prejuizo de significado e sem ferir

a norma culta da lingua escrita.

Em “nos subsequentes cortes” (3° paragrafo),
“um valor estimado” (4° paragrafo) e “duas
vezes por ano € aberto chamado” (5 para-
grafo), as palavras sublinhadas significam,

respectivamente, “posteriores’, “previsto” e
“bienalmente”.

Em “outros ministérios [...] também estao
interessados em utilizar o acelerador” (4° para-
grafo), a expressao sublinhada pode ser subs-
tituida por “até tem interesse na utilizagao

do’, sem prejuizo de significado e sem ferir a
norma culta da lingua escrita.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. @ V.V.F.F.F
b.O V<F-V.V.F
¢ O V:F-F.V.V
d O FeV:.V.F.V
e.d F-V.F.F.V
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19. Considere as frases abaixo: 20. Assinale a alternativa correta, com base no texto.

I. A medida, pensada para tentar cumprir a
meta de deficit priméario do pais, pode afe-
tar em cheio outros orcamentos, como o do
Sirius. (3¢ paragrafo)

a. Em “[...] foi inaugurada a primeira etapa do
projeto”e“[...] o equipamento foi construido”
(2¢ paragrafo), as oracdes estao na voz passiva e
o agente das respectivas agcdes estd omitido.

Il. Além dos agentes do governo, como explica b. O Em“Ao todo, sdo 68 mil m*” (12 paragrafo) e“[...]
o diretor do CNPEM, os setores privados tam- é, como um todo, preocupante” (3° paragrafo),
bém tém demonstrado interesse em investir as expressoes sublinhadas podem ser substi-
no Sirius. (42 paragrafo) tuidas por“totalmente’, sem prejuizo de signifi-

lll. Como o atual acelerador UVX sera substituido cado e sem ferir a norma culta da lingua escrita.
pelo Sirius, as novas linhas de luz seréo gra- c. O Em*“deve acontecer em maio” e “podera utilizar
dualmente montadas ali. (5 paragrafo) 0 espaco” (22 paragrafo), as locucdes verbais

indicam, respectivamente, que a instalacao
Analise as afirmativas abaixo, com base no texto. dos aceleradores ocorrera obrigatoriamente
em maio, e que a comunidade cientifica certa-

1. Em |, é dado como certo que o orcamento mente utilizara o espaco.
do Si.rius sofrerd a!gum tipo de cqrte coma d. O Em*“falta a parte de instalaco de poténcia
medlfia gstabeleada para cumprir a meta dos aceleradores” (2° paragrafo), o constituinte
economica. sublinhado é objeto direto do verbo “faltar” e as

2. Em |, o vocabulo “como”introduz uma palavras “instalacao’, “poténcia” e “aceleradores”
exemplificacdo. sao nomes derivados de verbos.

3. Em I, a locucao verbal “tém demonstrado” e. J Em*“onde o equipamento foi construido”

pode ser substituida por “demonstraram’, sem
prejuizo no significado temporal.

(2¢ paragrafo), o pronome relativo pode ser
substituido por “em cujo’, sem ferir a norma
4. Em Il, o vocabulo “como” introduz uma oragao culta da lingua escrita.

subordinada adverbial conformativa.

5. Em I, o vocabulo “como” introduz oracao

subordinada adverbial causal. Conhecimentos Especificos

40 questodes

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas ) ] ) )
21. Analise as afirmativas abaixo sobre servidores de

corretas.
aplicacdo Java EE.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2. 1 Aplataf JBOSS d cacses E )

- . . A plataforma e aplicacdes Enterprise
b. g Szj\o corretas apenas as aﬁrmat!vas 3eb5. (JBOSS EAP) pode trabalhar com Java EE 8.
¢ Sdo corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4. 2. O Microsoft IIS versao 7 e posterior é também
d. Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5. um servidor de aplicacées Java EE nativo.
e. [0 Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5. 3. Apache Tomcat é um servidor de aplicacdes

Java EE completo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a
b
C.
d
e

0000 R

E correta apenas a afirmativa 1.

E correta apenas a afirmativa 3.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pagina 9
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22. Analise as afirmativas abaixo com relacao aos
softwares para versionamento.

1. Os sistemas de controle de versdes podem
ser classificados em dois modelos de geren-
ciamento de repositérios: centralizado e
distribuido.

2. No modelo centralizado de sistemas de con-
trole de versao existe um repositoério distri-
buido com vérias cépias de trabalho.

3. Um software para versionamento consiste,
basicamente, em um local para armazena-
mento de artefatos gerados durante o desen-
volvimento de sistemas de software.

4. O controle de versao é composto de duas
partes: o repositério e a drea de trabalho. A
area de trabalho armazena todas as versoes
dos documentos (histérico de evolugao do
documento) e o repositério ativo mantém o
documento sendo trabalhado.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 3.

Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.

P oo g oo
O0xmO0O

Sdo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

23. Qual a operagao OLAP que permite a sumarizagao
de dados por subida na hierarquia ou por reducao de
uma dimensao?

Roll up

Roll across
Drill across
Drill down

P oo g
O000®

Slice down

Pagina 10

24, Assinale a alternativa que apresenta caracteristi-
cas de um Data Warehouse.

a. O Orientado por assunto, integrado,
volatil, varidvel no tempo.

b. O Orientado por assunto, integrado,
volatil, invariante no tempo.

C Orientado por assunto, integrado,
nao volatil, variavel no tempo.

o
(]

Orientado por departamento, integrado,
volatil, invariante no tempo.

)
O

Orientado por departamento, integrado,
volatil, varidvel no tempo.

25. Analise as afirmativas abaixo com relagao aos
modificadores de acesso (qualificadores) em java.

1. Os modificadores de acesso, também conheci-
dos como qualificadores sdo a forma de visi-
bilidade das classes, dos métodos e atributos,
ou seja, define quem podera acessa-los, como
por exemplo, se for colocado o qualificador
public serd visivel em todo o projeto, todas as
classes e pacotes.

2. O que declaramos como private serd visivel
apenas para a classe em que foi declarado, ou
seja, fica restrito a classe. Pode ser utilizado
em atributos, métodos e construtores.

3. Quando declaramos com qualificador anony-
mous somente é possivel acessar o método
ou a variavel se estiver no mesmo pacote, ou
seja, se torna visivel pela prépria classe, por
subclasses e pelas classes do mesmo pacote.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.
E correta apenas a afirmativa 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

P oo g oo
O0xmO0O

Sdo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
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26. Assinale a alternativa correta com relagédo a pro-
gramacao orientada a objetos:

a. d O polimorfismo é um mecanismo da Orienta-
¢ado a Objeto que permite criar novas classes a
partir de classes ja existentes, aproveitando-se
das caracteristicas existentes na classe a ser
estendida.

b. O A heranca é o principio pelo qual duas ou mais
classes derivadas de uma mesma superclasse
podem invocar métodos que tém a mesma
identificacao, assinatura, mas comportamentos
distintos, especializados para cada classe deri-
vada, usando para tanto uma referéncia a um
objeto do tipo da superclasse.

<. O O polimorfismo serve para controlar o acesso
aos atributos e métodos de uma classe. E uma
forma eficiente de proteger os dados manipula-
dos dentro da classe, além de determinar onde
esta classe podera ser manipulada.

d. A heranga é um mecanismo da Orientagao a
Objeto que permite criar novas classes a par-
tir de classes ja existentes, aproveitando-se
das caracteristicas existentes na classe a ser
estendida.

e. O O encapsulamento ¢é o principio pelo qual
duas ou mais classes derivadas de uma mesma
superclasse podem invocar métodos que tém a
mesma identificacdo, assinatura, mas compor-
tamentos distintos, especializados para cada
classe derivada, usando para tanto uma refe-
réncia a um objeto do tipo da superclasse.

27. Assinale a alternativa que apresenta um Diagrama
UML que se preocupa com a ordem temporal em que
as mensagens sao trocadas, podendo ser utilizado
para detalhar um Caso de Uso.

Diagrama de Casos
Diagrama de Classes
Diagrama de Sequéncia
Diagrama de Colaboracédo

P oo g oo
O0ROO

Diagrama de Componentes

28. Assinale a alternativa que apresenta o tipo de
teste de software que é baseado nos requisitos funcio-
nais do software. Neste tipo de teste os casos de teste
sdo gerados sem o conhecimento da estrutura interna
do software.

Caixa Preta
Caixa Branca
Caixa Estrutural
Caixa Funcional

P oo g
O000®

Cobertura Funcional

29. Analise as afirmativas abaixo com relacao ao JDBC.

1. No desenvolvimento Java EE, JDBC é uma
tecnologia comumente utilizada para a imple-
mentacao da interacdo do banco de dados.

2. JDBC é uma API de nivel de chamada, o que
significa que as instrug¢des SQL sao transmiti-
das como sequéncias para a APl que, entao, se
encarrega de executa-las no RDMS.

3. JDBC permite que aplicagdes JAVA acessem
bases de dados sem a necessidade de utiliza-
¢ao de um driver.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.
E correta apenas a afirmativa 2.
E correta apenas a afirmativa 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

P oo g oo
OroOoOO0O

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

30. Assinale a alternativa que apresenta um meca-
nismo de concorréncia suportado explicitamente pela
linguagem Java.

Virtuals
Concurrent
Multithreading
Parathreading

P oon g
O0xr®OO

Paralels
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31. Assinale a alternativa que descreve o efeito de se
utilizar, no Linux, o comando Is com o parametro -a
(Is-a):

a. Lista todos os arquivos, incluindo os arquivos

un

ocultos comecando com “.

b. O O comando vai listar arquivos e diretérios de
forma simples, excluindo arquivos ocultos.

<. O Mostra arquivo ou diretério, tamanho, data e
hora modificada, nome de arquivo ou pasta e
proprietario do arquivo e também as permis-
soes de tudo o que for listado.

d. O Com este parametro os arquivos vao aparecer
na ordem inversa do que seria exibido na exe-
cucao do comando sem opgao. Sdo mostrados
somente os arquivos ocultos.

e. J Mostra arquivo ou diretério, tamanho, data e
hora modificada, nome de arquivo ou pasta e
proprietario do arquivo e também as permis-
sdes de tudo o que for listado. Ndao mostra os
arquivos ocultos.

32. Qual o operador PL/SQL de exponenciagao?

&&

N

*

*%

P oon g oo
OxO00O

*+

33. Com relacdo ao servidor de aplicagdo WildFly,
assinale a alternativa correta sobre Arquillian.

a. O Implementa persisténcia utilizando JSON.
Implementa persisténcia de dominios em ban-
cos de dados relacionais.

C. Permite a integracdo de testes cuja execucao
pode ocorrer em ambientes de execucéo.

o
O

E um gerenciador de transacées com foco na
prevencdo de perda de dados.

o
(]

Define a forma de integracdo entre os sistemas
de informacdo gerenciais e a plataforma JEE.

Pagina 12

34. Analise as afirmativas abaixo sobre HTML DOM.

1. O DOM é criado pelo navegador quando uma
pagina é carregada.

2. Eformado por uma arvore de objetos.

3. Define os elementos HTML como objetos
que podem ser acessados via Javascript, por
exemplo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 3.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

P oo oo
xOOoOOO

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

35. Analise as afirmativas abaixo sobre funcées
Javascript.

1. Uma funcao pode ser criada através de uma
declaracgao function sequida do nome da
funcao.

2. Uma funcéo pode ser criada através de uma
expressao, e armazenada em uma variavel
Javascript.

3. Uma funcéo Javascript pode ser invocada
antes de ser declarada, ja que o Javascript
move todas as declaracdes para o topo, atra-
vés do recurso chamado Javascript Hoisting.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 3.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

P oo g oo
KOOoOOO

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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36. Identifique o elemento HTML presente somente
em HTMLS.

<figure>
<frame>
<iframe>
<legend>

P oo g oo
O000®™

<label>

37. Qual o nome do recurso do banco de dados Oracle
que consiste em um conjunto de arquivos com o obje-
tivo de proteger modificacdes dos dados que ainda
estdo em memoria e nao foram gravadas nos datafiles?

Redo Log

Control Files
Resource Manager
Oracle Archive
DataProtect

P oo g
O000®

38. O Oracle SQL Plus do Oracle 10gR2 trabalha com
inputs diretos na linha de comando e também com
scripts contendo instrucdes PL/SQL.

Assinale a alternativa que indica o comando do
SQL Plus que executa um script.

EXE
START
BEGIN
INVOKE
INITIATE

P oo g
O00®O

39. Constitui um gerenciador de transagdes no con-
texto do servidor de aplicagdes WildFly:

Weld

Arquillian
Infinispan
Narayana

P oo g
OrxO0O0O

IronJacamar

40. Analise as afirmativas abaixo sobre trabalhar com
JSON em bancos de dados Oracle 12c.

1. Ao utilizar SQL do Oracle, podem-se realizar
joins de dados JSON com dados estruturados
relacionais normais.

2. O Oracle contém recursos para indexar dados
JSON.

3. JSON no Oracle possui um tipo de dados (data
type) nativo de data, para trabalhar com datas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 3.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

P oo oo
O00x®O

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

41. Qual propriedade HTML DOM pode ser utilizada
em Javascript para recuperar o contetido de um ele-
mento HTML?

HTMLID
innerHTML
DOMContent
ElementHTML
getElementByld

P oo oo
O00x®O

42, Qual afuncdo do elemento HTML <THEAD> ?

a. Estabelece partes distintas em uma pdagina

HTML, facilitando seu gerenciamento.

Define um formulario HTML em grupos de
controle distintos.

o
o o0 O

Define um espaco para exibicado de anuncios
(ADS) em uma pagina HTML.

Define um grupo de linhas de cabecalho em
uma tabela HTML.

Define o cabecalho de um elemento <DIV>
com propriedades distintas do seu respectivo
conteudo.

o
X

)
(]
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43. Os processos do modelo de referéncia MPS.Br
(MR-MPS-SW) de Geréncia de Decisao; Geréncia de
Riscos; e Desenvolvimento para Reutilizacao perten-
cem a qual nivel de maturidade?

Nivel B - Definido

Nivel C — Definido

Nivel B — Gerenciado Qualitativamente
Nivel B - Gerenciado Quantitativamente

P oo g oo
O00x®O

Nivel C - Gerenciado Quantitativamente

44. Qual o nome do utilitario Oracle que possibilita
realizar ou restaurar cépias de seguranca dos arquivos
do banco de dados, como datafiles e control files?

RMAN

Oracle EM
Oracle Backup
DataPUMP
OMAN

P oo g
O000®

45, Quais tipos de dados LOB sdo suportados pelo
Oracle 10gR2?

1. BLOB
2. CLOB
3. BFILE
4. NCLOB

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

P oo g oo
KOOOO

Sao corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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46. Qual operador Javascript permite concatenar
strings?

&&

P oo g oo
KOOOO

47. Qual é aferramenta indicada para criar visualiza-
¢Oes de dados e relatérios customizados em aplica-
¢Oes web baseadas em Java EE?

VJBI

BIRT
VisualJBI
Hibernate
WildFly JBI

P oo g
O00~8O

48. Qual utilitario Linux prové informacgdes sobre

a memodria, incluindo a utilizagdo de memoria RAM,
SWAP e também informacgdes sobre a memdria dispo-
nivel para utilizacdo?

ps
pX

free
mmgmt

P oo g oo
O0xOO

totalmem

49, Qual utilitario de linha de comando Linux permite
reclassificar a prioridade de execucao de um dado
processo?

ps
prio
pset
renice

P oo g oW
OrOO0O0O

htop
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50. Com quais servidores de aplicagdes Java EE Weld,
que implementa CDI (Context and Dependency Injec-
tion) para a plataforma Java EE, pode ser integrado?

1. WildFly
2. Oracle Weblogic Server
3. Websphere Application Server

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 3.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

P oo oW
KOOoOOO

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

53. Identifique os pares de comandos abaixo, envol-
vendo dois numeros x e y, que apresentam resultados
idénticos quando executados.

1. X+=yex=Xx+y
2. x**=yex=x*y
3. x&=yex=x&y

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

P oo oo
O00x®O

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

51. Analise as afirmativas abaixo:

1. Um método HTML DOM constitui uma agao
que pode ser executada sobre elementos
HTML.

2. Uma propriedade HTML DOM é um valor que

pode ser recuperado ou definido / modificado.

3. A propriedade HTML DOM getElementByld
contém o id do elemento HTML que se deseja
manipular.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 3.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

P oo g oo
O00x®O

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

52. O nivel de maturidade A do modelo de referéncia
MPS.Br (MR-MPS-SW) é o:

Definido.
Mensuravel.
Gerenciado.
Em otimizacao.

P oo g ow
Ox0O00O

Gerenciado Quantitativamente.

54, Qual a alternativa correta sobre Apache Cordova?

E um banco de dados NoSQL.
E um container de servlets Java.
E um servidor de aplicacdes Java EE.

o0 oo
O000O

E um gerenciador de transacoes do Apache
Cassandra.

o
K]

E um framework para desenvolvimento de
aplicagdes para dispositivos moveis.

55. Quais métodos Javascript abaixo constituem
métodos validos de strings?

slice()
indexOf()
substr()
search()

> wnN =

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2,3 e 4.

P oo g
KOOOO

S&o corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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56. Analise as afirmativas abaixo sobre a utilizacao de
triggers em bancos de dados Oracle 11g.

1. O Oracle suporta triggers de eventos do sis-
tema, que podem ser disparadas ao realizar o
startup ou shutdown de um banco de dados,
por exemplo.

2. Podem-se criar triggers que sejam dispara-
das apés criar, alterar ou eliminar usuarios e
também apods o logon e logoff de usudrios no
Oracle, por exemplo.

3. Triggers do tipo INSTEAD OF podem ser usa-
das em views para gerenciar instru¢des de
insercao de dados em views, por exemplo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 2.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

P oo oW
xOOoOOO

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

57. Assinale a alternativa correta sobre a funcao
Oracle coalesce().

a. (0 Retorna a primeira expressao nula em uma lista.

b Retorna a primeira expressao nao nula em uma

lista.

de uma string.

Elimina casas decimais ap6s a virgula de uma

)
c. O Suprime espacos em branco nas extremidades
varidvel numérica.

e. Retorna um valor definido no lugar de um
resultado falso de uma comparacdo ou até

mesmo resultado falso de uma funcao.

58. Qual componente Bootstrap pode ser definido
como a classe de um elemento <div>, por exemplo,
para implementar um slideshow de modo a alternar
entre elementos, sejam imagens ou slides de texto?

list
flip-flop
carousel
slideshow

P oo g
O0r®OO

mosaic
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59. Quais comandos Linux abaixo, sdo voltados ao
gerenciamento do sistema de arquivos?

1. fdisk
2. df
3. du

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 2.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

P oo oW
xOOoOOO

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

60. Com quais sistemas gerenciadores de bancos de
dados o Hibernate OGM pode trabalhar?

1. Oracle 10g
2. MongoDB
3. Neo4j

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 3.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

P oo g oo
OrOoOO0O

Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.









GRADE DE RESPOSTAS

1 31

2 32

3 33

4 34

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas. 5 35
Nao destaque esta folha. Ao entregar sua prova, :

o fiscal ird destacar e entregar esta grade de respostas que 6 36
vocé podera levar para posterior conferéncia. :

7 37

8 38
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10 40

11 41
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14 44
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18 48

19 49

20 50
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23 53

24 54
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26 56

27 57

28 58

29 59
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